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VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
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Audit Vlaanderen  -  Organisatie-audits bij lokale besturen

In zijn antwoord op schriftelijke vraag nr. 366 van 8 juli 2015 gaf de minister-president 
aan dat de door Audit Vlaanderen uitgevoerde organisatie-audits, waarbij de 
management- en de ondersteunende processen van de organisatie worden geëvalueerd, 
plaatsvinden in lokale besturen waar minstens één van de organisaties (gemeente of 
OCMW) BBC-piloot van 2011 of 2012 is (BBC: beleids- en beheerscyclus). Het zou de 
bedoeling zijn om vanaf eind 2015/begin 2016 de in 2016 te auditeren besturen te 
selecteren aan de hand van een risicoanalyse. 

1. Kan de timing om de in 2016 te auditeren besturen te selecteren vanaf eind 
2015/begin 2016 aangehouden worden? Zo neen, wat is de bijgestuurde timing en 
om welke reden diende de timing bijgestuurd te worden? 

2. Kan de minister de risicoanalyse wat meer duiden? Wat houdt deze concreet in? Wat 
zijn de criteria die hiervoor gebruikt worden? Wie stelt deze op? Werden deze voor de 
in 2016 te auditeren besturen reeds opgemaakt of moet ze nog opgemaakt worden? 

3. Wat zal er verwacht worden van de geselecteerde besturen? Dienen zij, voorafgaand 
aan de audit, bepaalde documenten aan te leveren? 

4. Stelt Audit Vlaanderen zich tot doel om hetzij alle gemeentebesturen, hetzij alle 
besturen waar minstens één van de organisaties (gemeente of OCMW) BBC-piloot van 
2011 of 2012 was, deze legislatuur te auditeren? Zo neen, waarom niet? 
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ANTWOORD 
op vraag nr. 93 van 28 oktober 2015
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1-2. Audit Vlaanderen als sui generis agentschap opereert onder aansturing, opvolging 
en toezicht van het onafhankelijke auditcomité van de lokale besturen. Tot op 
heden is de mate waarin BBC is geïmplementeerd maatgevend geweest voor de 
selectie door Audit Vlaanderen van de besturen waarbij een organisatie-audit wordt 
uitgevoerd. Het is de doelstelling van het auditcomité van de lokale besturen om, 
naar mate de kennis van het audituniversum toeneemt, de selectie van de te 
auditeren entiteiten steeds meer te baseren op een aantal relevante risico-factoren. 
Voorstellen van risico-analyse van Audit Vlaanderen, die nog verder moeten worden 
verfijnd, zijn reeds besproken op het auditcomité van de lokale besturen. Deze 
aangelegenheid zal door het auditcomité verder behandeld worden in haar 
vergaderingen begin 2016.

3. Dit wordt door de auditoren van Audit Vlaanderen aan de betrokken besturen 
meegedeeld tijdens een openingsvergadering. Afspraken worden gemaakt in 
wederzijds overleg. In ieder geval worden inderdaad documenten opgevraagd, wordt 
verwacht dat het bestuur de nodige tijd vrijmaakt om de audit te laten plaatsvinden 
én kunnen de geauditeerde besturen een reactie op het ontwerprapport van Audit 
Vlaanderen formuleren. 

4. De belangrijkste strategische doelstelling van Audit Vlaanderen voor de lokale 
besturen is het “uitvoeren van een audit in elke gemeente en in elke provincie over 
de periode 2014-2019 via een combinatie van diverse soorten audits en afgestemd op 
de werkzaamheden van andere audit- en controleactoren”. “Elke gemeente” dient 
hier ruim te worden geïnterpreteerd, het kan ook gaan om het aan de gemeente 
verbonden OCMW. Een “audit” heeft betrekking op een organisatie- of een thema-
audit.


